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ΑΠΟΦΑΣΗ Δ.Σ. 

 

Εκμεταλλευόμενο μια προδήλως αντιδημοκρατική, αντιακαδημαϊκή και 

αντιδεοντολογική διάταξη του νόμου Διαμαντοπούλου / Αρβανιτόπουλου το 

Συμβούλιο Ιδρύματος (Σ.Ι.) του Ε.Κ.Π.Α. ανακοίνωσε την τριάδα υποψηφίων για τη 

θέση του Πρύτανη του Πανεπιστημίου. Αυτή η ελεγχόμενη διαδικασία προέγκρισης 

πλήττει την ακαδημαϊκή αξιοπρέπεια, καταλύει το συνταγματικά κατοχυρωμένο 

δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι και επιβάλλει μια απολύτως απαξιωμένη 

εκλογική διαδικασία, στερώντας από το εκλεκτορικό σώμα – τα μέλη Δ.Ε.Π. του 

Πανεπιστημίου – το δικαίωμα ελεύθερης επιλογής μεταξύ των υποψηφίων. Στην  

ιστορία των ελληνικών ακαδημαϊκών θεσμών τα όργανα διοίκησης που επέδειξαν 

ακραία αυταρχική συμπεριφορά δεν μακροημέρευσαν. Επιπλέον, το Σ.Ι. 

προανήγγειλε «ανοικτή ακρόαση των υποψηφίων πρυτάνεων ενώπιον της κοινότητας 

του Ιδρύματος», διαδικασία φυσικά που αποτελεί παρωδία, καθώς θα διεξαχθεί εξ 

αποστάσεως και διαδικτυακά.  

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η απόρριψη της υποψηφιότητας της 

Καθηγήτριας Ελένης Καραμαλέγκου, ενός προσώπου ευρύτατης αποδοχής τόσο στην 

ακαδημαϊκή κοινότητα του Ε.Κ.Π.Α. όσο και έξω από αυτήν, με σημαντική διοικητική 

πείρα και επιστημονικό κύρος. Το Σ.Ι. έχει ήδη απορρίψει χωρίς καμία αιτιολόγηση 

την υποψηφιότητα της κυρίας Καραμαλέγκου για τη θέση του Κοσμήτορα της 

Φιλοσοφικής Σχολής, μολονότι εκείνη υπερπληροί αποδεδειγμένα τα τυπικά και 

ουσιαστικά προσόντα που προβλέπει ο νόμος. Είναι προφανές ότι η διπλή απόρριψη 

της κυρίας Καραμαλέγκου έγινε, γιατί έχει εδώ και καιρό διατυπώσει τις 

αιτιολογημένες αντιρρήσεις της για τις προβληματικές διατάξεις του νέου νόμου για 

την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση και έχει αγωνιστεί ενάντια στο μέτρο της 

διαθεσιμότητας των διοικητικών υπαλλήλων των πανεπιστημίων που απειλεί να 

γονατίσει τη λειτουργία των ιδρυμάτων.  

Για μια ακόμη φορά το Σ.Ι. εκτίθεται στην πανεπιστημιακή κοινότητα και την 

κοινωνία γενικότερα. Προτίμησε να μη «διακινδυνεύσει» να θέσει στην κρίση των 

μελών Δ.Ε.Π. του Πανεπιστημίου ένα πρόσωπο που διατυπώνει διαφορετικές από 

εκείνο απόψεις για τον τρόπο λειτουργίας του Πανεπιστημίου, που προκρίνει τη 

συνεργασία με όλες τις συνιστώσες της πανεπιστημιακής κοινότητας και που 

προτάσσει την ανάγκη για ένα υψηλού επιπέδου σύγχρονο δημόσιο Πανεπιστήμιο, με 

δωρεάν σπουδές και σεβασμό στις δημοκρατικές αρχές, την ανεξάρτητη και ελεύθερη 

έρευνα, διδασκαλία και διακίνηση των ιδεών.  
 


